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ПРОБЛЕМИ МОНІТОРИНГУ  
ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ  

БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

Під такою назвою 26 жовтня 2007 року розпочав свою роботу в стінах Тернопільського на-
ціонального економічного університету науково-практичний семінар, організований відповідно 
до Розпорядження Президента України “Про надання грантів Президента України для підтримки 
наукових досліджень молодих вчених” від 30 січня 2007 року за № 18/2007-рп. 

Мета проведення семінару – обговорення актуальних питань з проблем моніторингу та діа-
гностики економічної безпеки України, вироблення концептуальних орієнтирів щодо її забезпе-
чення, налагодження міждержавних та міжрегіональних наукових зв’язків у контексті практичної 
реалізації наукових розробок молодих вчених. 

З вітальною промовою до учасників семінару звернувся перший проректор з навчальної ро-
боти, професор Журавель Григорій Павлович. В своєму слові, він проаналізував місце та роль 
наукової роботи в навчальному процесі Університету, звернув увагу всіх присутніх на необхід-
ність формування підґрунтя для втілення наукових напрацювань в практичну діяльність органів 
державної влади та органів місцевого самоврядування.
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Із доповіддю про роль молодіжного фактора у впровадженні інноваційної стратегії розвитку 
України виступив Голова Ради молодих вчених, заступник проректора з наукової роботи ТНЕУ,  
к. е. н., доцент Монастирський Григорій Леонардович.

27–28 жовтня 2007 року науково-практичний семінар продовжив свою роботу серед мальовни-
чих ландшафтів Карпат на базі санаторію “Шешори” (Косівський район, Івано-Франківської області). 

Теоретико-методологічні основи діагностики економічної безпеки держави, критерії та інди-
катори її оцінки й моніторингу, аналіз зовнішньоекономічної, фінансової та екологічної складових 
економічної безпеки держави – це далеко не повний перелік тих актуальних проблем у сфері 
забезпечення економічної безпеки України, що стали предметом обговорень у рамках творчої та 
конструктивної дискусії науковцями з різних регіонів України, а також представниками делегації 
з Російської Федерації. 

Основна частина наукового семінару розпочалася з доповіді провідного російського науков-
ця, д. т. н., професора Нижньогородського державного технічного університету Папкова Бориса 
Васильовича, у якій вчений основну увагу сфокусував на проблемах забезпечення енергетичної 
складової економічної безпеки держави. В цьому ж контексті цікавою була доповідь д. е. н., про-
фесора Національного технічного університету України “Київський політехнічний інститут” Неді-
на Ігоря Валентиновича та його аспірантів. 

Доповідь на тему: “Економічна безпека та ринкова влада” презентував д. е. н., професор, 
заслужений економіст України, завідувач відділу секторальних прогнозів та кон’юнктури ринків 
Інституту економіки та прогнозування НАН України Точилін Віктор Олександрович. 

Цікаву і жваву дискусію викликала в учасників наукового семінару доповідь д. е. н., керівника 
напрямку з питань торгівельної політики і регуляторної системи USAID Осташко Тамари Олексі-
ївни на тему: “Продовольча безпека та ринкова кон’юнктура”.

Проблеми інформаційного забезпечення прийняття ефективних управлінських рішень на 
макро- та мезорівнях стали предметом обговорення після виступу д. т. н., професора, декана 
факультету комп’ютерних інформаційних технологій ТНЕУ Дивака Миколи Петровича.

Подальша робота наукового семінару і дискусії відбувалися в рамках таких тематичних напрямів:
� методологічні основи діагностики економічної безпеки держави (виступили: Мартинюк 

Володимир Петрович – к. е. н., доцент Тернопільського національного економічного університету 
з доповіддю на тему: “Система моніторингу економічної безпеки держави”, Бараннік Вячеслав 
Олексійович – с. н. с. Регіонального філіалу Національного інституту стратегічних досліджень 
в м. Дніпропетровську з доповіддю на тему: “Моніторинг показників економічної безпеки на під-
ставі моніторингів її головних складових: функціональний вимір”);
� зовнішньоекономічна складова в структурі економічної безпеки держави (виступили: 

Іващук Ірина Олегівна – к. е. н., докторант Тернопільського національного економічного універ-
ситету з доповіддю на тему: “Митна безпека України в контексті глобалізаційних процесів”, Фе-
дорченко Дмитро Станіславович – магістр Херсонського національного технічного університету з 
доповіддю на тему: “Економічна безпека України в аспекті зовнішньополітичної доктрини”);
� фінансова складова в структурі економічної безпеки держави (виступили: Швабій Костянтин 

Іванович – к. е. н., с. н. с., начальник відділу удосконалення податкової політики Науково-дослідного 
центру з проблем оподаткування Національного університету державної податкової служби України, 
м. Ірпінь з доповіддю на тему: “Фіскальна безпека: теорія та методологія”; Баранецька Ольга Ві-
кторівна  – здобувач Тернопільського національного економічного університету з доповіддю на тему: 
“Концептуальні засади фіскальної безпеки держави”;  Ревуцька Людмила Володимирівна – здобувач 
Тернопільського національного  економічного університету з доповіддю на тему: “Ризико-орієнтована 
система адміністрування податків як чинник забезпечення економічної безпеки держави”; Максимо-
ва Лариса Петрівна – к. е. н., доцент Херсонського національного технічного університету, Костіна 
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Наталія Миколаївна – магістр Херсонського національного технічного університету з доповіддю на 
тему: “Бюджетно-податкова політика як чинник економічної безпеки України”);
� екологічна складова в структурі економічної безпеки держави (виступили: Гончаренко 

Валентин Віталійович – магістр Національного технічного університету України “Київський полі-
технічний інститут” з доповіддю на тему: “Інформаційна система підтримки заходів забезпечення 
екологічної безпеки держави”; Ладюк Ольга Дмитрівна – к. е. н., завідувач кафедри загальноеко-
номічних дисциплін Рівненського інституту Відкритого міжнародного університету розвитку лю-
дини “Україна” з доповіддю на тему: “Екологічна безпека в контексті забезпечення національної 
безпеки України”);
� актуальні проблеми забезпечення економічної безпеки України (виступили: Подолець Ро-

ман Здиславович – к. е. н., завідувач відділу проблем корпоративного управління та моделювання 
економічного розвитку Науково-дослідний інститут нафтогазової промисловості ДП “Науканафто-
газ” з доповіддю на тему: “Інструменти аналізу та прогнозування енергетичної безпеки”; Болгов 
Владислав – здобувач Донецького національного університету економіки і торгівлі ім. М. Туган-
Барановського з доповіддю на тему: “Фактори інноваційного потенціалу національної економіки”).

Основний результат проведення науково-практичного семінару – підтвердження актуаль-
ності даного напряму дослідження, спільності проблематики наукових досліджень та узгодже-
ності інтересів науковців різних регіонів України щодо вироблення основних шляхів підвищення 
рівня економічної безпеки України, формування концептуальних орієнтирів розвитку держави у 
контексті забезпечення її економічної безпеки, що є необхідною умовою практичної реалізації 
програмних документів центральних органів державної влади. 

Володимир МАРТИНЮК,  
заступник голови оргкомітету




